



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: ☎ 8-(34546)-2-50-34 📩 GOL_VESTNIK@MAIL.RU

№ 59 (10947)

23 ИЮЛЯ 2025

СРЕДА

Тема номера

В посёлке Голышманово теперь работает современное игровое пространство «Игрёнок»

Подробности на стр. 3

«Связующая нить»

Так называется Всероссийская историко-патриотическая акция-конкурс, посвящённая памяти защитников Отечества. Истории молодёжи о героях прошлого и настоящего станут частью летописи России.

Конкурсантам предлагается написать о родственниках – участниках Великой Отечественной войны и специальной военной операции рассказ, эссе, очерк, стихотворение или подготовить работу в другой литературной форме. Их приём стартовал **1 июля** на официальном сайте проекта «связующая-нить.рф» и продлится до **15 октября**. Участниками акции могут стать граждане России в возрасте от 8 до 23 лет.

Автор проекта – член Общественной палаты РФ, председатель движения «За молодёжь» Евгений Мартынов отметил:

– Через разговор с родными участники конкурса переосмысят истории своих семей и их героев в контексте Великой Отечественной войны и СВО, а также укрепят связи между поколениями, выразив чувство благодарности к подвигу советского солдата и действующим участникам СВО. Ведь тогда была и сейчас идёт одна борьба – за нашу землю, за право жить!

Реализует масштабный проект движение «За молодёжь» и Комитет семей воинов Отечества (КСВО) при содействии Общественной палаты РФ и Минпросвещения России. В поддержку акции выступил советский и российский актёр, режиссёр и сценарист Никита Михалков. В жюри и экспертный совет конкурса вошли известные писатели, видные деятели культуры, искусства, медиа, члены ОП РФ и другие общественные деятели.

Как сказала руководитель КСВО Юлия Белехова, проект «Связующая нить» соединяет прошлое и настоящее. Это призыв, чтобы никто из героев не был забыт, а историю никто и никогда не смог переписать. Ещё понять, что ты делаешь сегодня для общей победы.

По словам председателя жюри конкурса, первого заместителя секретаря Общественной палаты РФ, Героя России Вячеслава Бочарова, «Связующая нить» – один из ярких патриотических проектов, которые помогут молодым людям осознать, что они живут в стране победителей. Он реализуется с использованием гранта Президента РФ, предоставленного Президентским фондом культурных инициатив.

Победители конкурса получат памятные дипломы, ценные призы, а также их ждёт личное общение с членами жюри и экспертного совета. Лучшие работы опубликуют в итоговом сборнике «Связующая нить». Церемония награждения пройдёт в Москве в конце 2025 года.

Подготовила Оксана ТИТЕНКО

Светлана Курзаева: «Мой выбор – сельхозпроизводство»



Светлана Курзаева проверяет охлаждённое куриное мясо на соблюдение температурного режима хранения, чтобы доставить его свежим на стол покупателя

Светлана Курзаева пожелала работать на птицефабрике по выращиванию бройлеров в родном посёлке Голышманово.

После окончания школы № 4 поступила в местный агропедколледж. Училась на технолога общественного питания. А когда возводилась птицефабрика по выращиванию бройлеров, Светлана поступила в Тюменский государственный университет Северного Зауралья, чтобы иметь возможность трудоустроиться на производство.

– Не захотелось уезжать из родного посёлка – мне здесь нравится. Поэтому решила трудиться по профессии – технологом сельхозпроизводства. Сразу после окончания вуза я подала заявление на работу. Сначала меня приняли лаборантом на комбикормовый завод. Спустя время предложили место технолога на птице-

перерабатывающем комплексе – я сразу согласилась, – поделилась Светлана Курзаева.

Работать на птицефабрику выпускнице аграрного университета приняли сразу после подачи заявления в отдел кадров.

– В городе так быстро работу не найдёшь. Удивилась, что меня взяли без трудового стажа. Обучали навыкам профессии непосредственно в процессе производства, – добавила молодой специалист.

Сейчас Светлана Курзаева отвечает за технологические процессы производства мяса птицы на перерабатывающем заводе. Она ведёт с коллегами контроль за оборудованием, обучает персонал и помогает сотрудникам, выполняющим технологические операции на линии. Светлана отмечает, что на таком производстве важно командное взаимодействие – все специалисты находятся в постоянном сотрудничестве с другими службами птицефабрики.

Светлана Курзаева старается выполнять свою работу добросовестно. Кормить людей – задача ответственная.

– Выпуск качественной продукции зависит от правильного проведения технологической операции. Конечно, важно, чтобы оборудование не подводило. Другие составляющие – хорошо обученные сотрудники и желание работать у каждого отдельного специалиста, – сказала технолог птицеперерабатывающего комплекса.

На птицефабрике «Черкизово» Светлана Курзаева получила не только дело, которому готова посвятить свою жизнь, но и достойную заработную плату – намного выше средней. Так же предприятие обеспечило её жильём. Девушка ценит и любит свою работу за созданные условия, сплочённую команду коллег и новые возможности для профессионального развития.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

Молодые врачи хотят лечить сельских жителей

За последние полтора года в Областную больницу № 11 трудоустроились 12 новых специалистов по федеральным программам «Земский доктор» и «Земский фельдшер»



Врач-онколог Виктория Усольцева трудоустроилась в Областную больницу № 11 по программе «Земский доктор»

Кадровая политика лечебного учреждения выстроена таким образом, что позволяет эффективно использовать трудовой потенциал медицинских работников.

Штат постоянно пополняется необходимыми специалистами. Например, за последний год несколько терапевтов, хорошо зарекомендовавших себя, прошли ординатуру или переподготовку по узкой специализации. В итоге в штатном расписании появился патологоанатом, эндокринолог, гастроэнтеролог и ещё один врач-онколог. Места в терапевтической службе занимают и молодые специалисты.

Виктория Усольцева окончила ординатуру в городе Тюмени и сегодня трудится врачом-онкологом в Областной больнице № 11.

– Переезд в посёлок Голышманово, где теперь проживаю со своей семьёй, обусловлен не только личным выбором – мой муж отсюда родом, но и желанием помочь сельским жителям, – сказала она.

Молодому специалисту, устроившемуся на работу в сельской местности по федеральной программе «Земский доктор», предоставили служебную квартиру и финансовую поддержку в размере миллиона рублей.

Важную роль в обеспечении кадров играет сотрудничество местного здравоохранения с образованием. Медицинский класс, который создан на базе школы № 1 посёлка Голышманово, уже стал известен и за пределами округа. В нём учатся 43 ученика 8-11-х классов из четырёх муниципалитетов. В этом году 15 выпускников успешно завершили обучение и все планируют поступать в медицинские учебные заведения.

– Это большое, значимое дело, – говорит главный врач Областной больницы № 11 Алексей Белов. – Отлично, что у школьников есть возможность раньше времени погрузиться в профессию, получить общие знания о медицине. Осознанный выбор ставит акцент на углублённое изучение базовых предметов – химии, биологии. Также коммуникации

выстроены так, что школьники посещают медицинский университет, общаются с преподавателями, знакомятся с учебными базами.

В этом году 21 человек из четырёх муниципалитетов, где Областная больница № 11 имеет свои филиалы, поступают в медицинский университет по целевому направлению. 90 процентов ребят – ученики медицинского класса. Сегодня они поступают на три специфакультета: лечебное дело, педиатрия и стоматология. Выбор специализации им предстоит намного позже.

– Острого дефицита в кадрах в настоящий момент у нас нет, – подытоживает Алексей Владимирович. – Потребности постепенно закрываем. В этом году в Голышмановский округ приведут четыре врача – терапевты и педиатр.

Молодые кадры в Областной больнице № 11 поддерживаются не только словом и советом. Все врачи обеспечены жильём. Если его временно нет, то лечебная организация помогает с арендой, компенсирует затраты.

Самозапрет на кредиты

Более 12 миллионов россиян установили самозапрет на оформление кредитов за четыре месяца, пишет информагентство «Тюменская линия».

Федеральный закон, предоставляющий гражданам право на эту процедуру, вступил в силу 1 марта. Депутаты Госдумы РФ поясняли, что оформление самозапрета

позволит людям в первую очередь защитить себя от действий мошенников, которые могут взять кредит на их имя, получив персональные данные обманным путём.

Сделать это можно через личный кабинет на портале «Госуслуги» или в офисах МФЦ во всех регионах – такая возможность появится до конца лета.

**Подготовила
Оксана ТИТЕНКО**

Читательская летучка



Гладиловцы взывают о помощи

Проблемы у жителей этого села начались через год после открытия птицефабрики «Руском».

В полях возле населённого пункта собственник компании, сейчас уже бывший, начал вносить побочные продукты жизнедеятельности птиц. В результате каждое лето жителей близлежащих населённых пунктов атакуют полчища мух. После потравы из домов их выгребают кучи. Кроме того, в течение прошлого года невыносимый зловонный запах, доносившийся с полей, мешал людям жить и дышать. До сих пор селяне взывают о помощи, обращаясь в разные инстанции.

Разъясняет ситуацию первый заместитель главы администрации Голышмановского муниципального округа Владимир ПОПОВ:

– На протяжении долгого времени гладиловцы поднимают этот вопрос – обсуждали его и в начале этого года на сходе граждан. Поля близ села Гладилово принадлежали ранее «Рускому», сейчас это собственность «Черкизово». Вносить в поля побочные



Стены, крыши и окна домов, веранд, теплиц жителей Гладиловской территории усыпаны надоеливыми мухами, несущими с собой антисанитарию

В тему

Больше сотни молодых врачей выйдут на работу в учреждения здравоохранения региона, сообщает информагентство «Тюменская линия». Они получили образование в Тюменском медицинском университете по целевой квоте: 74 молодых специалиста окончили вуз по лечебному делу, 25 – по педиатрии и три – по стоматологии.

– Мы совершенствуем систему здравоохранения Тюменской области. Улучшаем материально-техническую базу. С 2022 по 2024 год в регионе только в рамках нацпроекта «Здравоохранение» создано шесть ФАПов, приобретено и смонтировано 29 быстровозводимых модульных конструкций, поставлено 537 единиц медицинского оборудования и 143 санитарных автомобилей. Готовим специалистов. Делаем всё, чтобы увеличить доступность оказания медпомощи жителям, – отметил губернатор Тюменской области Александр Моор.

Систему здравоохранения региона продолжают совершенствовать в рамках нового нацпроекта «Продолжительная и активная жизнь».

Елена СОНИНА. Фото из архива Областной больницы № 11

«Игрёнок» ждёт своих маленьких гостей

Новая детская игровая комната располагается в самом центре посёлка Голышманово

Елена Новицкая и Елена Капралова с начала лета приглашают мальчишек и девчонок в яркое игровое пространство. Это место стало настоящим подарком, где можно весело провести досуг, а в дальнейшем и отмечать день рождения.

Идея о создании современного «Игрёнка» пришла к Елене Новицкой в декретном отпуске. Она поделилась с мужем Алексеем, и он поддержал её. Елена сразу начала изучать возможные варианты открытия своего дела. Поиск оборудования, средств, график работы и эмоциональный ресурс заставили начинающую предпринимательницу задуматься о партнёрстве. Она поняла, что её креативную идею поддержит Елена Капралова, которая тоже находится в декретном отпуске. Так образовался tandem двух целеустремлённых подруг, желающих заняться бизнесом.

— Поиск помещения для нашего игрового пространства озадачил нас. Мы хотели светлое, уютное, просторное место с хорошей



Атракцион «Пальма» — один из популярных у детей, посещающих современное игровое пространство «Игрёнок»

проходимостью, что было удобно для нас и гостей. Нашли площадь, которая нам подошла, и сейчас арендуем 110 квадратных метров. Официальное открытие «Игрёнка» было 1 июня, и уже сейчас родители просят нас расширяться, но пока не спешим, — сказала Елена Новицкая.

Как и большинство старта-перов, подруги подали заявку на социальный контракт, но её не одобрили. Тогда своих Елен поддержали мужья Иван Капралов и Алексей Новицкий, поверили в их мечту и выделили финанссы. По собственной инициативе Елена Капралова прошла обучение «Азбука предпринима-

тельства» в Голышмановском представительстве Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области».

Заполнили пространство разными игровыми комплексами. Дети постарше могут устроить турнир по аэрохоккею и настольным играм. Для малышей есть стеллаж с разными игрушками, пира-

мидками и конструкторами. Игровые лабиринты, аттракционы «Пальма» и «Беличье колесо». Также молодые хозяйки «Игрёнка» предлагают ребятам поиграть в интерактивные игры — их более 50 видов.

— В планах у нас — введение анимационной программы. Хотим закупить костюмы, реквизит, подготавливать сценарии и проводить праздники для наших гостей. Конкурсы и открытое общение — всё, что нужно для радости детям. Наши маленькие гости и их родители всегда идут навстречу нам, а мы им, поэтому работа в удовольствие, — поделилась Елена Капралова.

Родители могут быть спокойны за своих детей, ведь игровая комната оборудована в соответствии со всеми стандартами безопасности. Ежедневно в «Игрёнке» проходит влажная уборка, а по понедельникам — санитарный день.

Открытие игровой комнаты для жителей Голышмановского округа стало радостным событием, которое подарило счастье и улыбки посетителям.

Яна ТЕРЁХИНА
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

Весёлые старты в парке здоровья

В Малышенке семьи стали участниками социального проекта «Отдыхай в селе»

Он победил в специальном конкурсе главы Голышмановского округа, посвящённом Году семьи. Реализует проект инициативная группа «ТриД» в партнёрстве с Малышенской школой.

В парке здоровья села Малышенка состоялись «Семейные старты» — первое мероприятие проекта «Отдыхай в селе».

— Парк мы создали тоже в рамках социального проекта в 2018 году. Продолжаем его обустраивать, проводим суб-

ботники, чтобы малышенцы имели возможность отдыхать здесь. Учителя нашей школы приводят в парк учеников на уроки. Ребята занимаются тут спортом и изобразительным искусством, гуляют и отдохивают после занятий, — рассказала Галина Морозова, заместитель директора Малышенской школы.

В спортивном празднике участвовали шесть семей. Они пробовали силы в эстафетах, азартно сражались в баскетбольных матчах и осваивали необычную игру в модульные крестики-нолики.

— У меня четыре ребёнка. Часто привожу их в наш парк. Они познают природу, дышат свежим воздухом. Здесь хватает места, чтобы побегать и поиграть. Мы всегда стараемся посещать подобные мероприятия, нас часто приглашают. Детям и родителям нужно вместе отдыхать — это укрепляет семью, — поделилась Виктория Шипилова, многодетная мама.

У участницы семейных стартов Екатерины Поликарповой пятеро детей. Четверо из них — школьники.

— Надо находиться рядом с детьми. Мы всегда стара-

емся приводить их на такие праздники. Участвуем в спортивных состязаниях, конкурсах рисунков, патриотических акциях. Сегодня мы натанцевались, напрыгали, выполнили разные задания — настроение отличное, — сказала Екатерина Поликарпова.

Пока семьи с детьми проходили испытания, школьники на своих площадках танцевали, перетягивали канат и выполняли различные задания.

— Часто после занятий в школе мы приходим в парк здоровья, общаемся с друзья-

ями. Больше всего мне нравится играть в футбол, ещё я посещаю секции по баскетболу и по волейболу. Недавно у школы установили новую площадку, и в парке здоровья есть место для спортивных занятий, — рассказал Никита Куприянов, ученик Малышенской школы.

Отдыхать и веселиться в селе возможно. Особенно сейчас, когда инициативные жители Малышенки так много для этого сделали с помощью социальных проектов.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ



В перетягивании каната выяснили, кто сильнее



На спортивной станции семьи — сплочённые команды

За что могут лишить водительских прав

Чаще автомобилисты лишаются водительских удостоверений за вождение в нетрезвом виде, выезд на встречную полосу и повторный проезд на красный сигнал светофора.

За езду без прав на управление транспортом предусмотрена штраф в размере 30 тысяч рублей. Возможен и административный арест на срок до 15 суток или обязательные работы от 100 до 200 часов.

Подробнее рассказывает инспектор по пропаганде межмуниципальной Госавтоинспекции, майор полиции Анастасия Лосева:

— Самым мягким считается лишение водительских прав на 1-3 месяца. Например, за езду без номеров или их скрытие, за неоднократное управление транспортом, не состоящим на учёте в ГАИ.

За непропуск автомобилей экстренных служб с включенным проблесковым маячком прав лишают от 3 месяцев до года. Лишение от 4 до 6 месяцев грозит за превышение скорости от 60 до 80 километров в час. За управление автомобилем с заведомо подложными регистрационными номерными знаками — от 6 месяцев до года. На такой же срок водители лишаются прав и при управлении авто, на передней части которого установлены световые приборы с огнями красного цвета или световозвращающие приспособления красного цвета. За оставление места ДТП полагается лишение прав до полутора лет или административный арест на срок до 15 суток. За незаконное использование спецсигналов можно лишиться водительского удостоверения на срок от года до полутора лет. При управле-

нии транспортным средством в состоянии опьянения и отказ от прохождения медосвидетельствования — от полутора до двух лет и возможен штраф. Причинение лёгкого вреда здоровью потерпевшего — от года до полутора лет, при средней тяжести вреда здоровью — от полутора до двух лет.

Лишить прав могут максимум на три года. При этом срок может вырасти, если автомобилист продолжит нарушать правила дорожного движения, пока у него нет водительского удостоверения. К первому прибавят второй срок. Помимо этого, если водитель не оплачивает штрафы и другие долги, которые взыскивают приставы, его тоже могут ограничить в праве водить авто. К ним относятся задолженности по алиментам, штрафам ГИБДД, возмещению вреда и другие.

Елена СОНИНА

«Обманом жить им стало быть с руки»

Телефонное и интернет-мошенничество — одни из самых распространённых видов преступлений в современном мире.



Как не попасть «на крючок» злоумышленников, рассказывает начальник следственного отдела МО МВД России «Голышмановский» Иван Пахомов:

— Обман и просьба отправить деньги когда-то начинались с простых слов: «Мама, папа, я попал в ДТП...» И сейчас продолжаются звонки от мошенников с рассказом о несчастном случае либо ДТП с близким человеком или родственником. Не нужно сразу отправлять деньги. Перезвоните человеку, о котором идёт речь. Узнайте, правда ли то, что вам сообщили.

Если вам поступил звонок от представителя банка, сотрудника полиции, прокуратуры, которые говорят, что на вас хотят оформить кредит, знайте: это мошенники! При этом звонки могут осуществляться с любых номеров,

даже официальных номеров учреждений. Для убедительности мошенники могут назвать ваши анкетные данные. Не сообщайте данные из СМС-сообщений и номер карты, не переводите деньги на резервные счета — их нет.

Обман подстерегает и на интернет-площадках. Например, звонит вам потенциальный покупатель, просит перевести сумму или её часть, предлагает сообщить реквизиты банковской карты и СМС-код, чтобы якобы перевести деньги, а также предлагает перейти для общения в мессенджеры — это мошенники! Незамедлительно прекратите разговор, не общайтесь в мессенджерах, не сообщайте посторонним людям пароли из СМС. При покупке товаров не переводите деньги, не убедившись, что это реальный продавец.

Злоумышленники в личных сообщениях в соцсетях со страницы друга или родственника просят перевести срочно деньги на карту. В этом случае не переводите их, не перезвонив человеку, от которого пришло сообщение, и не выяснив, всё ли в порядке и реальна ли просьба.

За последнее время также участились случаи взлома аккаунта в личном кабинете портала «Госуслуги», где злоумышленники незаконно завладевают персональными данными. С их помощью оформляют заявки на кредиты, а также похищают

деньги с привязанных к аккаунту банковских карт. Взламывают и блокируют аккаунты в мессенджере «Телеграм», приходят просьбы проголосовать за фото или посмотреть фотографии и видео по ссылке, на которых якобы изображён определённый человек. Такие ссылки открывать нельзя! Иначе на ваш гаджет установится вредоносная программа, которая позволит аферистам получить доступ ко всем приложениям на телефоне, в том числе к мобильному банку. Вы можете лишиться денежных средств.

ПРАВИЛА ИНТЕРНЕТ-БЕЗОПАСНОСТИ:

1. Не передавайте никому свои персональные данные, реквизиты банковских карт и СМС-пароли, которые приходят на ваш номер телефона.

2. В случае смены СИМ-карты, отвяжите старый номер от всех банков.

3. Приобретая товары через торговые интернет-площадки, пользуйтесь только проверенными сайтами.

4. Не переходите по сомнительным ссылкам, поступающим в мессенджерах.

5. Проверяйте полученную информацию у первоисточников.

Если всё же вы стали жертвой мошенников, незамедлительно сообщите об этом в полицию.

**Подготовила
Наталья ГЛАДКОВСКАЯ
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ**

ГОЛЫШМАНОВСКИЙ **ВЕСТНИК**

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627300, Р.П. Голышманово,
ул. Садовая, 86

ТЕЛЕФОНЫ:
РЕДАКТОР: 2-50-34;
БУХГАЛТЕРИЯ: 2-56-75;
РЕКЛАМА: 2-69-74.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
И МИНИСТЕРСТВА ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ, СВЯЗИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РФ

ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР В.А.УДИЛОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ

ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
АДРЕС: 625004, г. ТЮМЕНЬ, ул. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»
АДРЕС: 627300, Р.П. Голышманово, ул. Садовая, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 2-69-74.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ
И ОБЪЯВЛЕНИЙ
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСИЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ —
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЦЕЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

РЕДАКТОР О.Н. ТИТЕНКО

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ
ПИ №У72-01400 от 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00. Распространяется по подписке. Цена 18 рублей 01 копейка.

Тираж: 1650 Заказ № 59